h IVENDO Solar
I E N D O ul. Wojska Polskiego 2D

-/ so a r 14-200 ltawa

Handbuch fur die Systeminstallation
auf einem Flachdach

KDP-BIFACIAL-WZ

Diese Anleitung enthélt Informationen zur Montage einer Aufbaukonstruktion f
Ur 4 waagerecht angeordnete Module.

Materialien:
- Edelstahl A2

- Aluminium 6060 T66
- Konstruktionsstahl mit Magnelis-Beschichtung S320 ZM430

Es ist unbedingt erforderlich, dass Sie sich genau mit der Anleitung vertraut
machen und gemaR dem vorgesehenen Verwendungszweck verwenden.



Informationen uber die Sicherheit

Vor dem Beginn der Montagearbeiten sollten Sie sich mit den folgenden Sicherheitshinwe-
isen vertraut machen, die das Risiko eines Unfalls verringern.

> B B PP Pk P

Achtung! Der Aufbau und die Verbindung sollten von qualifiziertem Personal mit den
entsprechenden Berechtigungen durchgeflhrt werden. Es missen auch die allgeme-
inen Sicherheitsregeln beachtet werden.

Achtung! Wahrend der Arbeiten mussen die geltenden nationalen und europaischen
Normen, insbesondere die elektrischen Anlagen, beachtet werden. Es ist auch
notwendig, die Anweisungen der anderen Komponenten, z.B. des Wechselrichters,
zu befolgen.

Achtung! Gefahr des Absturzes von Hohen. Es mussen die Regeln flr Arbeiten in
Hohen und die notwendige Sicherheitsausriustung wie Gurte und Sicherheitsseile
beachtet werden.

Achtung! Gefahr von herabfallenden Gegenstanden. Besondere Vorsicht ist gebo-
ten. Bevor die Arbeiten beginnen, muss der Montagebereich entsprechend gesichert
werden, um Gefahren zu vermeiden.

Achtung! Warnung vor elektrischem Strom. Seien Sie besonders vorsichtig bei elek-
trischen Arbeiten, insbesondere beim Verbinden von Modulen und beim Aufbau und
Anschluss des Wechselrichters an die Module.

Achtung! Warnung vor leicht entflammbaren Materialien. Fotovoltaikmodule, Wech-
selrichter und andere elektrische Gerate sollten nicht in der Nahe von leicht
entflammbaren Materialien verwendet werden.

Achtung! Die Montagearbeiten durfen nicht von Personen unter dem Einfluss von
Alkohol oder anderen berauschenden Mitteln durchgefuhrt werden.

www.ivendosolar.pl




Zestawienie elementow

Dreieck
Montage

5 Stuck

Material: Stahl mit
Magnelis-Beschichtung

Selbstschneidende
Schraube

32Stuck

Material: Edelstahl

Schrauben Allen M8

16 Stiick

Material: Edelstahl

Verbinder

5 Stuck

Material: Stahl mit
Magnelis-Beschichtung

Flanschmutter _ M8

20 Stlick

Material: Edelstahl

Block Beton oder
Ziegel

Winkelleiste
bifaziales Modul

4 Stuck

Material: Edelstahl

Befestigungsdreieck _

Halterung
bifaziales Modul

8 Stlick

Material: Stahl mit
Magnelis-Beschichtung

Klem Finale

16Stlck

Material: Aluminium

Mutter Tee

16 Stlck

Material: Edelstahl

Schrauben Inbus
M8x12

20 Stlick

Material: Edelstahl

Gummi SBR

5 Stick

Basis fiir den
Block Beton

www.ivendo.pl




Montageanleitung

}% Notwendige Werkzeuge: O Anziehmomente:
- Innensechskantschlissel (Gro3e 5) - Mittlere und Endklemmen mit einem
- Ringschlissel (GroBe 13,15 und 17 mm) Anziehmoment von 8,5 Nm festziehen
- Akku-Schraubendreher mit - Schrauben und Muttern M8 mit einem
Drehmomenteinstellung Anziehmoment von 18 Nm festziehen
- Kreuzschlitz-Bits / Aufsatze fir den - Schrauben und Muttern M10 mit einem
Akku-Schraubendreher (PZ) Anziehmoment von 36 Nm festziehen

1 Personalausstattung fiir die Montage: é Montagezeit:

- Mindestens 2 Personen - Ungefahr 2 Stunden

Kontrolle und Wartung

Wahrend der Montagearbeiten muss sichergestellt werden, dass das Photovoltaik-System
gemaB seinem Bestimmungszweck verwendet wird. Alle Anderungen des Gebrauchs von
Konstruktionselementen, einschlieBlich der Verbindung mit Elementen, die nicht von
IVENDO Solar stammen, die Modifikation der Konstruktion durch Schweif3en, Verklrzen,
Verlangern, Aufbohren usw. und die Erhéhung der Belastung der Systeme fihren zum
Verlust der Garantieanspriiche und kdnnen direkten Einfluss auf die Lebensdauer der
Systeme und ihre sichere Verwendung haben.

Die technische Uberprifung und Wartung des Montagesystems sollte mindestens einmal
alle sechs Monate durchgefiihrt werden, insbesondere sollte darauf geachtet werden, dass:

- Schraubverbindungen,

- Der Zustand und die Verbindungen der elektrischen Leitungen tUberprift werden,
- Der visuelle Zustand der PV-Module (Verschmutzungen, mechanische Schaden)
Uberprift wird.

www.ivendosolar.pl




334

2331

S

o [:[]

Toleranz der Lange +/- 2 mm

Parts List

ltemn Oty Part Number

—_

1 DreifuR Basis MN ECO WZ

Dreifufs Fufs BT MN ECO

Dreifuf? Fuf3 B3 MN ECO

N NN

Dreifuf3 Fufd B2 MN ECO

—_

Dreifuf3 Ful? AT MN ECO

Q| U B W N

1 Dreiful Fuk A3 MN ECO WZ

69

Montagedreiful® TR-2-15-WZ
Produktcode: TR-2-15-WZ

L~
«Q\’\
2
'
Datum Nachname Unterschrift
Gezeichnet von | 27.09.2021 P.Ziotkowski OZ\"OI\(Q,, < r|\7EN DO
Freigegeben von | 27.09.2021 M Wodarczyk l/\)O(KWw/KA \./ solar
l Bemerkungen

Mal3stab Zeichnungsname Format

112 | Montagedreiful3 TR-2-15-WZ A3




Montage des Sets

Bevor mit der Montage begonnen wird, muss der Plan fir die Anordnung der Module

(Abb. 1) und Montagedreiecke (Abb. 2) festgelegt werden. Die Art der Befestigung der
Montagestruktur auf der Dachoberflache hangt von ihrer Art ab und wird individuell aus-
gewahlt.

Abb. 1. Anordnungsplan der Module

Ein SBR-Gummi sollte auf die untere Basis des Montagedreiecks platziert werden.
AnschlieBend sollte der Winkeltrager mit dem Montagedreieck verbunden und mit
Schraubenschlisseln befestigt werden (Abb. 3).

Abb. 3. Befestigung der Halterung an der Montagedreieck.

www.ivendo.pl



Wir legen den ersten auf die Quadrate, extremes photovoltaikmodul Und Wahrend wir es
halten, montieren wir die Endklemmen. Die Klemmen werden mit MS Inbusschrauben

und einer T-Nut verschraubt. Die Aktion sollte wiederholt werden bis runter alle Module
in einer Reihe zu installieren (Luchs. 4).

Luchs. 4. Festsetzung mod!éw runter Winkelleiste

n Wenn b dq Es gibt zwei oder mehr Reihen von Photovoltaikmodulen dann sollten die
Montagedreiecke mittels verbunden werden Stecker (Abb. 5).

Luchs. 5. Verbindung tré6jkqtéw Montage hinter Hilfeq !gnik

www.ivendo.pl




Anordnung Ballast In | Zone Wind

Die gesamte Struktur sollte mit Blocken geladen werden. Die Blocke sollten auf der Basis
eines Dreiecks verlegt werden Montage. Wenn Geburtstag Auftreten eins Reihe Photovol-
taik-Module es fur einen Panel hat 11 kg Ballast (Abb. 6).

Luchs. 6. Anordnung Ballast An eins Reihe von Paneelen Photovoltaik

Anordnung Ballast In Il Zone Wind

n Wenn es wird einen geben Reihe Tafeln Photovoltaik es fur eine Tafel ist 29 Kilo Ballast
(Abb. 7).

Luchs. 7. Anordnung Ballast An eins Reihe Tafeln Photovoltaik

www.ivendo.pl




ya Um den Betonblock zu stabilisieren, wird empfohlen, eine Basis unter dem Betonblock zu
verwenden (Abb. 10).

Abb. 8. Beispiel fir die Verwendung einer Basis unter einem Betonblock

Wir empfehlen platzieren nach extern Buchseite Konstruktion gréBBer Menge Betonbldc-
ke.

Betonblock

|
|
|
|
|

www.ivendo.pl



Rechtsklausel

Diese Anleitung legt die grundlegenden Standards fiir die Montage und den Betrieb
eines Unterstltzungssystems fur Photovoltaikmodule fest. Die Anleitung stellt kein und
ersetzt kein Photovoltaikinstallationsprojekt dar. Die richtige Auswahl des Befestigung-
ssystems fir Photovoltaikmodule und der Bestandteile, die dazugehodren, liegt in der
Verantwortung der Personen, die die Montage dieses Systems direkt durchfihren. Diese
Arbeiten sollten von professionellen Installateuren mit den entsprechenden Qualifikatio-
nen und Erfahrungen durchgefiihrt werden. Es ist Aufgabe der Installateure, das richtige
Befestigungssystem und dessen Integration mit dem Gebadude oder dem Boden in
Abhangigkeit von den Bedingungen des Standorts und den Bedurfnissen des Kunden
auszuwahlen. IVENDO SOLAR, als Hersteller von Befestigungssystemen, tbernimmt
keine Verantwortung fir die ordnungsgemale Ausfihrung und Montage der Konstruk-
tion. Es ist erforderlich, dass die technische Uberpriifung der Installation mindestens
einmal im Jahr durch Personen mit den entsprechenden Qualifikationen durchgefihrt
wird. Bei Auftreten von Witterungsanomalien (starke Windbden Uber 79 km/h,
ungewdhnliche Schneemengen) sollte eine technische Uberpriifung der Installation
unverziglich nach deren Ende durchgefiihrt werden. Die Konstruktion ist gemal ihrem
Zweck und den Anforderungen des Umweltschutzes zu nutzen. Es wird erwartet, dass die
Konstruktion in einwandfreiem technischen Zustand gehalten wird und dass keine erhe-
bliche Verschlechterung ihrer betrieblichen Eigenschaften und technischen Leistun-
gsfahigkeit zugelassen wird. Anderungen und Modifikationen von Befestigungssyste-
men, die von IVENDO SOLAR hergestellt werden, einschlieBBlich deren Schneiden,
Schweil3ens, Verkirzens, Dehnens, Verringerung der in der Anleitung angegebenen
Elemente, Erhdhung des Abstands der Tragpfosten, Erhéhung der Belastung der Syste-
me oder Verwendung von Systemen gegen ihren Zweck fiihren zu einem sofortigen Ver-
lust der Gewahrleistungsrechte und konnen die Lebensdauer der Systeme verkirzen und
ihre sichere Nutzung einschranken.

www.ivendosolar.pl




